

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 cts.

Por la infancia desvalida

La organización de las Colonias escolares

Murcia debe colaborar económicamente

En plena actividad organizadora está la Comisión de Colonias escolares, acoplando elementos y ultimando detalles de las del próximo verano, y particularmente de la primera, destinada a pasar el mes de Julio en sus pabellones de Sierra Espuña. La segunda Colonia irá, según en otros artículos hemos indicado, a la finca que don José García Martínez ha ofrecido en las proximidades de Mochamol (Alcázar).

La estancia durante un mes, en la sierra o en el campo, de diez niños, más el correspondiente personal directivo y subdirectivo, y divididos en dos grupos de instalación diferente, exige una preparación cuidadosa, que precisa no poco tiempo y variadas diligencias y preocupaciones, entre las que la principal es siempre la escasez del medio económico en que las Colonias se desenvuelven. Faltan pocos días para su salida, y la Comisión se ve perpleja ante los agobios que representa la inseguridad problemática de los fondos con que ha de contar.

Iniciada la suscripción pública, de la que se han publicado ya tres relaciones de donantes, alcanza la suma una cantidad insignificante para llenar el fin a que se destina. Poco más de mil pesetas se han recaudado hasta ahora, correspondiendo quinientas de ellas al donativo de la Asociación, y el presupuesto inicial de la Comisión asciende a doce mil pesetas.

Claro es que no se abriga la pretensión de que la diferencia haya de cubrirse con las donaciones de particulares: esa esperanza constituiría una temeraria improvisación. Tienen aún que contribuir las entidades oficiales con sus aportaciones de cantidad fija, según las disponibilidades de su respectivo presupuesto, y cuyo total, unido al de la recaudación efectuada hasta el presente, se eleva hasta unas seis mil pesetas. Aún así, no se llega más que a la mitad de lo presupuestado con estricta minuciosidad y economía.

Se cuenta, es verdad, con la segura aportación de otros elementos que en otras ocasiones han demostrado su amor a las Colonias; pero aun con todo, si el Estado no concede la subvención que se ha solicitado, y para lo cual se han hecho las oportunas gestiones, y casi, casi aunque se conceda, corre peligro de que reste un enorme margen hasta la modesta cantidad presupuestada, con lo cual la Comisión se verá obligada a disminuir el número de colonos, determinación verdaderamente sensible, o a prescindir de determinados útiles y servicios absolutamente necesarios, entre ellos el de la imprescindible compra de camas.

Porque hay que atenerse a la realidad de los hechos, y no fundar esperanzas en lirismos irrealizables. La disyuntiva es de una lógica aplastante: si se quieren Colonias, y demostrado queda en artículos anteriores que éstas son de necesidad imprescindible, constituyendo una imperiosa atención de humanidad y aún de egoísmo, es preciso pagarlas, y el pago ha de realizarse con dinero, no con discursos ni con frases hechas de sentimentalismo más o menos convencional.

El eterno problema cuya solución tanto propugnó el ilustre pensador Costa, «despensa y escuela», es en todo tiempo de palpitante actualidad y de aplicación a todas las manifestaciones de la vida. Despensa y escuela. Esto es, pan y cultura; pero el pan siempre primero, porque por mucha que sea la espiritualidad a que la cultura aspira, y desde luego que la espiritualidad es y será siempre el aspecto más noble de toda educación, ha de estar basada en un fundamento económico, que asegure antes la existencia de las masas a quienes se ha de educar.

Las Colonias escolares constituyen una obra de educación social, cuyas finalidades son de manifiesta espiritualidad, y constituyen un barómetro de la cultura de un pueblo; pero su realización necesita como antecedente del pan que las nutre, del dinero preciso para costearlas.

En otra ocasión lo dijimos, y lo repetim: hoy por hoy que resulta más el contraste. Madrid lleva este año 2.132 niños a las Colonias escolares, y la Comisión organizadora de las de nuestra Ciudad tal vez no pueda reunir lo suficiente para su modesto proyecto de 99 plazas. Y conste que un colono de Madrid cuesta unas 200 pesetas, mientras que a cada uno de los nuestros se le asignan solo 120.

Sensible, y de poco galardón para Murcia sería que nuestro insistente llamamiento a la caridad de los murcianos cayera en el vacío, y que a las Colonias escolares de nuestra ciudad se les impusiera un suicidio decrecimiento por falta de medidas en que desenvolviese.

Murcia no debe consentirlo. La acción oficial acude con todo lo que permiten las consignaciones de sus presupuestos a la acción privada, pues, toca poner el remedio.

A los que sin excitaciones han de aportar su dádiva para la suscripción iniciada, nuestro ruego para que no demoren en su envío. A los indiferentes, que disponiendo de medios sobrados, no se preocupan de estas cuestiones, cuya solución está en su mano con un pequeño aportamiento de su voluntad, nuestro requerimiento para que coadyuve a esa obra, interés transcendental para la niñez desvalida, y valoración de renombre para una ciudad humanitaria y culta.

Otra circular gubernativa

El libro oficial de reclamaciones en fondas, hoteles, pensiones, casas de viajeros, etc.

El B. O. de mañana publicará la siguiente circular gubernativa: «El Reglamento de aplicación para la inspección sanitaria de Establecimientos, edificios y vehículos de servicio público, etc. etc. aprobado por Real orden número 637 de 22 de Mayo último (Gaceta del 28), dispone en su artículo 29 que todos los establecimientos de carácter público, como fondas, hoteles, pensiones, casas de viajeros y de dormir etc., estarán provistos de un libro oficial de reclamaciones que estará a disposición de los viajeros y huéspedes y en sitio bien visible para que éstos puedan anotar las faltas sanitarias que encuentren en los mismos; estableciendo además que los citados libros deberán ser abiertos por los Inspectores provinciales de Sanidad correspondientes, con una diligencia suscrita por los mismos que acredite el número de folios de que consta cada libro, sellados con el de la Inspección provincial de Sanidad y que deberán ser revisados por los Inspectores municipales de Sanidad y Subdelegados de Medicina en funciones de Inspectores municipales, para la comprobación y corrección, en su ca-

so, de las faltas que se denuncien y propuesta a los Alcaldes, Inspectores provinciales de Sanidad y Gobernadores civiles, de las sanciones que proceda.

Además, en su artículo 30, para facilitar las quejas del público y cuantas denuncias se refieran a la existencia de condiciones antihigiénicas en los establecimientos, edificios y vehículos de servicio público que comprenda este Reglamento, bastará exponerlas ante la Guardia civil de los puestos o zonas correspondientes, de palabra o por escrito, encargándose ésta de transmitir a los Alcaldes para la aplicación de las oportunas sanciones.

A tales fines, he acordado que por los Señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia se notifique a los dueños o encargados de hoteles, fondas, casas de huéspedes, pensiones, casas de viajeros, posadas, casas de dormir, etc, que existen en sus localidades respectivas, la obligación antes citada, concediéndoles el plazo de un mes que expirará el día 15 del venidero para que presenten en la Inspección provincial de Sanidad los citados libros de reclamaciones para ser diligenciados en la forma establecida.

—Alto, no dispare; he bajado a ver qué decía este letrerito...

Encargo asimismo a la Guardia civil no demore la tramitación de cualquier denuncia que recibiese referente a deficiencias que por el público fuesen observadas según se indica en el artículo 30 antes citado del Reglamento de referencia.

Murcia 14 de Junio de 1929.—El Gobernador Civil, José María Castelló Madrid.

Un Congreso Internacional

El de Agricultura tropical y subtropical

Del veintiseis de Septiembre al dos del mes de Octubre se celebrará en Sevilla el Congreso Internacional de Agricultura Tropical y Subtropical.

En dicho Congreso se abordarán temas tan interesantes como los de la colonización agrícola, el riego y el «dry farming», la ganadería, los cultivos, la enseñanza agrícola, las asociaciones agrícolas y otros muy importantes.

Los congresistas, una vez terminen las sesiones, emprenderán un viaje de estudio por Andalucía y Levante, pasando por Murcia y Barcelona y terminando en Madrid.

Las personas o entidades que deseen inscribirse como congresistas pueden acudir al ingeniero jefe del servicio agrario de esta provincia don César Arróntz, quien facilitará todo género de detalles.

Un homenaje

En honor de los militares condecorados y de los capitanes Jiménez e Iglesias

Madrid.—En el patio de Colón del ministerio de Estado se ha celebrado el anunciado vino de honor para agasajar a los militares condecorados y a los aviadores Jiménez e Iglesias.

El acto fué presidido por el infante don Fernando, el marqués de Estella y los ministros de Justicia, Ejército, Trabajo y Marina.

También asistió el señor Yanguas.

El presidente pronunció un discurso congratulándose de que este acto se celebrara en esta ocasión tan propicia para España.

Nada mejor que ahora que celebramos la 55 reunión de la Sociedad de Naciones, que los capitanes Jiménez e Iglesias han elevado el nombre de nuestra aviación, ahora que tenemos abiertas nuestras magníficas Exposiciones, que se agasaje a los militares del mar, de la tierra y del cielo.

Invitó a todos a que elevaran su copa por el engrandecimiento de España y obsequió a los reunidos con un cigarrillo seleccionado de una caja que le envió el presidente de Cuba.

A la fiesta asistieron unos trescientos cincuenta militares.

Bagatelas

El huertano

Afanoso, sudoroso con la piel encallecida que es el signo más honroso de la vida, el huertano, el producto cotidiano de la vega en la lonja deposita bienhechor; y en la brega sin «sosiéga», lo trafica y lo navega el más diestro exportador.

La hortaliza fertiliza el huertano con afán; noble liza que eterniza el trabajo por el pan. Laborioso, sudoroso el huertano siempre fiel, trabajando ufriendando cual la abeja dulce miel.

Si le place o no le place el impuesto satisface del producto del sudor; el huertano es humano y muy noble agricultor.

Afanoso, sudoroso, con la mano encallecida que es el signo más honroso de la vida, el huertano, en la lonja deposita bienhechor el producto cotidiano del trabajo y del amor.

CHIMILIN.

Los caballeros de Ideal

Don Marcellano Isabal

El próximo día 16 tendrá lugar en Zaragoza el homenaje nacional que la democracia republicana dedica al anciano republicano don Marcellano Isabal.

El venerable don Marcellano pertenece a aquella generación de caballeros del ideal que jamás vaciló en sacrificar su bienestar y su vida por el triunfo de sus ideas.

Conspiró en sus mocedades con Ruiz Zorrilla; fué, con Nakens y Demófilo, paladín incansable del periodismo republicano; sufrió persecución por la justicia; expuso su vida; gustó el pan amargo de la emigración; propagó las doctrinas de Costa; y siempre mantuvo enhiesta la noble bandera de un ideal soñado.

Ni una vacilación enturbia la reciedumbre de su temple; ni una claudicación empaña la excelsa austeridad de su vida. Bien merecido tiene el homenaje.

El acto consistirá en la entrega de un álbum conteniendo las firmas de todos los republicanos adscritos a la organización del partido. La provincia de Murcia ha aportado las de un importante núcleo.

EL LIBERAL se adhiere de todo corazón al sencillo acto.

LA ACTUALIDAD POLITICA

«A B C» habla del próximo Tratado comercial con Inglaterra

Madrid.—El ministro del Trabajo, por iniciativa del jefe del Gobierno, ha dispuesto que para premiar el acto humanitario realizado en el semáforo de Villaverde Bajo por el señor Soto, quien con su serenidad, acierto y pericia evitó una gran catástrofe, a más de felicitarle por ello oficialmente, por la Comisión del Seguro Obligatorio se le libre la cantidad de cinco mil pesetas en premio a su heroica acción.

El ministro del Trabajo recibió en su despacho esta mañana la visita del gobernador civil de Córdoba, del conde de Figols y otras personalidades.

El presidente del Gobierno fué cumplimentado esta mañana por el general Gómez Morato. Después recibió al embajador de Portugal, el cual fué a presentarle los oficiales del ejército portugués que constituyen el equipo que participa en el concurso hípico que actualmente se está celebrando en Madrid.

El banquete en honor de los delegados del C. de la S. N. Como se ha dicho, esta noche se celebrará en Palacio el banquete con que son obsequiados por la real familia los delegados que asisten a las reuniones del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Después del banquete habrá recepción general y concierto. A estos actos asistirán a más de la real familia y los delegados, las autoridades, Estella almuercza con Quiñones de León.

A primera hora de la tarde el marqués de Estella y el señor Quiñones de León marcharon al «golf» de la Puerta de Alarcón, donde almorzaron con algunos amigos.

El ministro de Economía fué visitado por el ministro de Estado de Bulgaria, al que acompañaban los representantes de su país en Francia y Alemania.

Lo que publica la «Gaceta» La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que deje de pertenecer a la Asamblea Nacional don José Vicente Arco, nombrándose para sustituirle a don Andrés Garrido.

También publica otra disposición concediendo un plazo de ocho días, a partir de hoy, para que los alumnos que se habían matriculado en la Escuela Central de Ingenieros puedan renovar su matrícula.

El Tratado Comercial con Inglaterra El periódico «A B C» en su número de hoy habla del Tratado Comercial con Inglaterra y dice: «No conocemos el pensamiento del jefe del Gobierno en este asunto ni desconocemos la prudencia y detención con que la materia de un tratado se ha de considerar.

Lo que si podríamos afirmar sin temor a vernos rectificados es que el criterio del jefe del Gobierno se inclina, dentro de la reserva necesaria, a dejar el camino abierto para que los elementos agricultores y elaboradores aporten sus informaciones, demandas y aspiraciones. Unos y otros deben acercarse al jefe del Gobierno con oportunidad y con los temas precisos y en forma concisa, pues aunque acaso el Gobierno considere prematuro el tratado y acuerde diferirlo, el comercio y los exportadores no perderán nada con exponer sus puntos de vista con respecto al campo comercial de la Gran Bretaña.

Cumplimentando al rey Madrid.—Al regresar el rey a

Terminada su curación vendrá a España.

Probablemente irá a Sevilla y Barcelona, siendo casi seguro que no vaya a Madrid.

El rey en el Pardo Madrid.—Esta tarde don Alfonso estuvo en el Pardo tomando el te con su hijo el príncipe de Asturias.

Un gran concierto

Bien ha terminado la temporada de Asociación de Cultura Musical. Los artistas Horacio Britt, (violoncello) y Pedro Vallibera (piano) que se presentaban sin la reclame que tan frecuentemente se celebran artistas de menor valía, se revelaron desde el primer momento como unos formidables ejecutantes, dotados de una gran sensibilidad que saben hacer llegar al auditorio e impresionarle profundamente con la soberana ejecución de las obras.

Algo nos decía de la personalidad de Britt el hecho de que un artista de la categoría de Pablo Casals, hubiera presentado el público de Barcelona a este violoncellista, así como su reciente éxito en Madrid con la Orquesta Filarmónica, subrayado por toda la Prensa madrileña, pero, repetimos que se presentaban sin propaganda previa, confiados sin duda en que la mejor propaganda es su arte depurado y exquisito.

El programa además era lindísimo. ¡He conocido sonata de Sanmartín; unas variaciones de Beethoven inspiradas en un tema de Haendel; un españolísimo concierto de Lalo, el músico francés, y una tercera parte con una romanza de Saint Saens, «La Filense» de Fauré, «La Habanera», de Ravel y un minuetto de Debussy.

En todas las obras alcanzaron los artistas formidables ovaciones. Lástima que dado lo avanzado de la estación hubiera menos público del acostumbrado en estos conciertos. No queremos terminar sin destacar la figura del joven pianista catalán Pedro Vallibera que a pesar de su secundario papel de acompañante, demostró plenamente ser un pianista de gran altura, al que nos gustaría oír en conciertos como solista.

En fin una buena despedida y a esperar hasta Septiembre en que dará comienzo la nueva temporada de Asociación de Cultura Musical que tan honras raíces ha adquirido en nuestra ciudad.

Fichero universal

Una frase de Unamuno

Un día preguntaron a Unamuno. —¿Qué opina V. de Maura? —Pues que don Antonio es sin duda un hombre de mérito; pero tiene un defecto.

—¿Cuál? —Que primero habla y después piensa lo que va a decir.

La vida en Madrid

El acto de esta mañana en el paseo de coches del Retiro

Madrid.—En el paseo de coches del Retiro se celebró esta mañana con gran solemnidad el acto de la imposición de las cruces laureadas de San Fernando, las medallas del Mérito Militar y Naval y las medallas aéreas a los generales, jefes, oficiales, clases y soldados a quienes habían sido concedidas.

Llega la familia real A las nueve y media de la mañana llegó al Retiro en automóviles la familia real, la cual fué recibida con los honores militares correspondientes.

Al pie de la tribuna regia fué recibida por el Gobierno en pleno y las autoridades.

En la tribuna tomaron asiento el rey, la reina doña Victoria, los infantes Beatriz, Cristina, Isabel, María Luisa, José Eugenio, don Alfonso de Borbón, el jefe palatino y el alcalde.

A los acordes de la Marcha Real se situaron las banderas y estandartes de las fuerzas que habían formado, tomando posición ante la tribuna regia. Delante de ellas, en primera fila se colocaron los caballeros laureados, los cuales iban a ser los primeros en ser condecorados.

El rey, acompañado del jefe del Gobierno, del jefe de la Casa Militar, del capitán general y del gobernador militar, descendió de la tribuna.

El ministro del Ejército leyó la relación de caballeros condecorados con la Laureada de San Fernando, y el soberano, luego de pronunciar las frases de ritual colocó en el pecho de los nuevos caballeros las insignias, obrándolos.

Después se procedió a los agradecidos con la Medalla Militar, en número de treinta. Entre ellos figuraron los generales Franco, Gómez Morato, Sánchez Ocaña y Cabanellas.

Cumplimentando al rey Madrid.—Al regresar el rey a

las tribunas las fuerzas militares que habían formado.

Después se procedió a la imposición de las Medallas Navales, y por último el rey impuso a los capitanes Jiménez e Iglesias la Medalla Aérea.

En este momento evolucionaron sobre el Retiro varios aviones, y a muy escasa altura volaron sobre el lugar donde se efectuaba la ceremonia las avionetas del Aero Club.

El rey abrazó a Jiménez e Iglesias efusivamente.

Terminada la imposición de condecoraciones, desfilaron las fuerzas navales.

En la tribuna destinada a los delegados del Consejo de la Sociedad de las Naciones presenciaron el acto Stresemann, Quiñones de León, el embajador de Francia y otras personalidades. La destinada al cuerpo diplomático fué ocupada por los representantes de las repúblicas su americanas.

Un lunch en la Secretaría de Asuntos Exteriores Esta tarde se celebrará en la Secretaría de Asuntos Exteriores un lunch en obsequio de los nuevos caballeros laureados.

Al acto asistirá el jefe del gobierno, que pronunciará un breve discurso, y durante el mismo se proyectarán las vistas de los recibimientos tributados a Jiménez e Iglesias en diversas escalas de su vuelo.

La promoción de Infantería de 1913 Han sido autorizados los jefes y oficiales pertenecientes a la promoción de Infantería de 1913 para que el nombramiento al acto que se celebrará en Toledo en honor del coronel Capaz.

La Fiesta de la Flor Mañana se celebrará la Fiesta de la Flor, en la que postularán 1.500 señoritas.

Se ha confeccionado un millón de florecitas verdes.



—Alto, no dispare; he bajado a ver qué decía este letrerito...



¿Sufre usted del estómago? TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

Y CURARA RADICALMENTE POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico), etc. Caja, 3,75 y 2,25 pesetas. — ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhídrico), etc. Frasco, 4,25 pesetas. Repre. entante: Emilio Caja, Cartagena

MEDICOS ESPECIALISTAS

Dr. E. Avellán Cirujía.—Rayos X.—Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Ceballos, 3.

Dr. José M. Aroca Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.), y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónica, 18. De 12 a 2.

Dr. Román Alberca Médico Director del Manicomio Provincial por oposición. Expensado por la Junta para anulación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Saurín, 6, pral.

Dr. J. Carrillo Lozano Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. González R. de Vera Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. Laboratorio de Análisis. Únicos. Trajería, edificio Banco Central, piso 2.º.—De 12 a 2.

Dr. A. Hernández Ros Del Hospital Provincial. Cirujía.—Molecón, letra A. De 10 a 12. Teléfono 588.

Dr. Federico M. Ezponda Especialidad en pulmones y corazón.—Rayos X.—Diatermia.—Sol artificial.—Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.—Apóstoles, 24.—Gratis a los pobres los sábados de cinco a siete tarde.

Dr. Antonio Medina Clares Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición celebrada en Madrid. Gabinete exclusivo de Radio diagnóstico y Electrodiagnóstico. Teleradiografía. Consultas de 1 a 6. Plaza Santa Gertrudis, 1, pral.

Doctores Molina Niñirola Medicina general.—Rayos X: radiografías incluso de embarazadas.—Rayos ultravioletas.—Diatermia.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 9. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

Dr. J. Morfíngio Gascon Profesor de la Maternidad y Beneficencia de Madrid, por oposición. Enfermedades de la mujer y embarazadas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Andrés Baquero, 1.

Dr. Raimundo Muñoz Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. Médico del Manicomio Provincial. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Roma, 9. Teléfono 289.

Dr. Angel Martín Fernández Garganta-Nariz-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Pascual, 3, Murcia.

Dr. J. Pérez Mateos Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 25 y 27.

JOYERIA GASCON

Liquida todas las existencias por cesación de comercio

Llegó el feliz instante de partir

¿Esta seguro que no olvida nada? ¿Fijó el itinerario, reservó habitación, tomó su billete, preparó sus maletas... con su "Kodak", claro está?

Su veraneo cabe en un puñado de fotos "Kodak"

Sobre todo no olvide llevarse su "Kodak", ese amigo fiel que se encargará de perpetuar sus vacaciones, con instantáneas "Kodak", que usted hará con placer, mostrará luego con orgullo, y verá con intensa alegría siempre. Sus fotos serán una reserva de dicha, sol y alegría, de la que usted podrá disfrutar durante las largas noches de invierno.

Unos minutos son suficientes para aprender a manejar un "Kodak"

Todo buen vendedor de artículos fotográficos mostrará a Ud. gustoso la superioridad de los "Kodaks", y "Brownies", y pondrá a su disposición los elementos precisos para obtener éxito desde un principio.

"Kodaks", desde 48 pesetas; "Brownies", desde 21 pesetas.

Kodak, Sociedad Anónima. Puerta del Sol, 4 Madrid.



BAÑOS DE SAN ANTONIO

Los antiguos y acreditados baños de San Antonio, después de haberse introducido reformas de higiene, continúan abiertos al público.

ALBARICOQUES

A los propietarios de partidas de albaricoques se facilita fábrica, envases y jornales para la fabricación de pulpa de albaricoque; para más detalles plaza San Julián, 19 y Carretera de Espinardo, frente al cuartelillo de Artillería en las casas llamadas de Pina.



INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darme una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire no mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. Depositario: Don Luis Onate, Calle Pascual, 22, Murcia.

Persianas Antes de comprar compruebe calidades y precios de esta casa. FUSTER, Sociedad, 17. Teléfono, 1216.

PRESERVATIVOS Catálogo gratis, sin enviar sello.—La Discreta, Salud, 6, Madrid

SE VENDE Una casa amueblada en Los Alcázaros, orilla de la playa. Razón: Plaza San Bartolomé, 1 y 2, Murcia.

MADRES! La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera Denticina, viuda de Don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRA Sección especial por palabras Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

CALEFACCIONES

Modernas por vapor y agua caliente. Centrales y por pisos independientes. Ventas e instalaciones; proyectos y presupuestos gratis. José Guillaumón Martínez. Casa Central: Sagasta, adm. 7, dp.º. Teléfono 33.875. Madrid UNICO DESPACHO Y EXPOSICION, PLAZA SAN BARTOLOME, 1 y 2 Teléfono Automático 1809. Murcia

SANHAMIENTO y FUMISTERIA

Bañeras, lavabos, bidets. Cocinas, estufas y portafueros, cisternas, duchas, tiles, medias cocinas y con termos. Grifería, esp. jos. Ventas e instalaciones; proyectos y presupuestos gratis. José Guillaumón Martínez. Casa Central: Sagasta, adm. 7, dp.º. Teléfono 33.875. Madrid UNICO DESPACHO Y EXPOSICION, PLAZA SAN BARTOLOME, 1 y 2 Teléfono Automático 1809. Murcia

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE Anúnciese en nuestra «Sección especial por palabras»

ESANOFELE REMEDIO INFALIBLE CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS 15 DIAS DE TRATAMIENTO CURACION SEGURA F. BISLERI & C. MIAN (ITALIA) Deposito: Juan Martín-Alcalá 9-Madrid

DESTINOS PÚBLICOS 3.000 vacantes para licenciados de 24 a 46 años, con retiro, de plantilla, sin examen, sueldos de 30 a 90 duros al mes, para cubrir en Julio. Si queréis una de estas magníficas plazas con que aseguréis el porvenir para toda la vida, acudir urgente a Centro Informativo, Martín, 20, MADRID. En 48 horas Sargentos licenciados competentes y autorizados os harán vuestro expediente remitiéndolo para lo que firméis y entregéis para curso en el Ayuntamiento de vuestra residencia. Desconfiad de Agencias clandestinas. Tramitamos en Madrid toda clase de asuntos por difíciles que sean. Remitir sello para las contestaciones.

OCASION Por liquidación del negocio de automóviles Se venden Tres de la acreditada marca «MOON» y Uno de tres plazas marca «MATHIS» con el 30 por 100 de descuento sobre sus respectivos precios. BRUGAROLAS Y C.ª Sociedad, núm. 10.—MURCIA

«NOGAT» Producto especial MATA-RATAS EL TIEMPO DE LAS RATAS LA SERVICIA A SU MALDAD

El Mata-ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en Farmacia Gelart, Princesa, 7, y Droguerías Vidal y Ribes, etc., en principales farmacias y droguerías de España, Portugal y Américas. PRODUCTO DEL LABORATORIO SOKATARG Calle del Ter, 16. Tel. 50791.—BARCELONA NOTA: Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de correo el importe, mas 60 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio, a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

Buena adquisición Se alquila en Aguilas (Murcia) edificio construido expreso para fondo, en las mejores condiciones. Más detalles su propietario José de Haro Lajarín, Cánova del Castillo.

VERANEANTES SE ALQUILAN pisos amueblados con vistas al mar y Explorada BARTOLOME GALIANA - San Telmo, 9. ALICANTE

LEA USTED «Heraldo de Madrid»

«Por todos los caminos se va a Roma» usando bujías CHAMPION CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO-MURCIA

AUTOMOVILES Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO TIMON PARA GUARDABARROS y sumergida en el agua durante 30 días, salió completamente exenta de óxido. Basta una sola mano para ello. PRECIOS Bote de 1 kilo, 6'00 pesetas Bote de 1 1/4 kilo, 2'00 pesetas > 1'2 > 3'50 > 1'8 > 1'25 El impuesto del timbre a cargo del comprador DE VENTA EN LA Droguería de Los Catalanes - Plaza S. Julián, 1 MURCIA FABRICANTE DESIDERIO REIG PAYA - Droguería Baillón, 8 y 10.—ALICANTE EXIJASE SIEMPRE LA MARCA «TIMON»

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, Lluvia.

diputación es donde tiene sus depósitos abastecedores la Compañía Inglesa, creemos — y así lo esperamos — que será atendido el servicio de los abonados cartageneros; servicio, que desde hace mucho tiempo estaba casi abandonado.

El pájaro glorioso

Se dice que el próximo sábado día 15 y tripulado por los insignes pilotos Jiménez e Iglesias, llegará al aeródromo de Los Alcázares el famoso avión «Jesús del Gran Poder», en el que aquellos acaban de realizar el glorioso raid a América.

Juventud estudiosa

En la Universidad de la capital ha obtenido el título de Bachiller Universitario de Ciencias, el estudioso joven don Diego de Jódar Navarro, al que felicitamos efusivamente.

—En este Conservatorio municipal, aprobó el segundo año de solfeo la preciosa niña Luisa Martínez Rodríguez, hija de nuestro querido amigo don Dionisio.

Enhorabuena que hacemos extensiva a su profesor señor Vázquez — C.

LORCA

Espectáculos

Salón Actualidades.—Continúan con éxito las proyecciones cinematográficas en este simpático salón. La inauguración de la Exposición de Barcelona y «Volando sobre el acero» triunfaron rotundamente.

Están anunciadas para muy en breve, el partido de fútbol entre Inglaterra y España; «Louras de Carnaval» por Harry Liedtke; «Alteza, yo os amo», por Mady Cristians; «Una cana al aire», y «Con rumbo a París» por Mac Namara y Cohen. Todas de una gran fama.

Infermo

Se encuentra enfermo de gravedad el niño Víctor Mellado y Pérez de Meca, hijo del Excmo. señor Conde de San Julián.

Hacemos votos fervientes por su mejoría.

Peticion de mano Para nuestro buen amigo, el Jefe de Intervención de la Compañía del Ferrocarril de Alcantarilla a Lorca, don José Barnés, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María de Lourdes Sarahima Ballesteros.

La boda ha sido fijada para fecha próxima. Nuestra enhorabuena a la feliz pareja. — C.

Defunción

A los tres años de edad, cuando comenzaba a dar a la vida las primeras de su laboriosidad y talento, ha fallecido cristianamente el joven Víctor Mellado y Pérez de Meca, hijo del señor Conde de San Julián.

Una enfermedad rápida minó en pocos días su naturaleza que no pudo defenderse, sucumbiendo y dejando a sus padres sumidos en el más amargo desconsuelo.

El finado había terminado en los últimos exámenes el Bachillerato universitario, en el que obtuvo brillantes notas como premio a sus afanes y amor al estudio.

Manifestamos sinceramente el testimonio de nuestro pésame a su atribulada familia, a la que deseamos Dios fuerzas para soportar tan hondo dolor. — C.

LOS ALCAZARES

¡Esas calles...!

Intolerable, sencillamente intolerable, es lo que ocurre en este pueblo con las calles. No se puede transitar por una de ellas en ninguna época. Ni cuando el agua se vierte del cielo para calmar la sed atoradora de estos campos mustios, ni en los días secos en que el suelo abrasa. Charcas inmensas de agua estancada y putrefacta en los días que siguen a las grandes lluvias. Lodazales inmundos y repugnantes cuando las gotas menudas y limpias van dejando pan en los hogares campesinos. Barrancadas y prominencias infames en las épocas secas, muy natural y lógico esto en las tenebrosas y ocultas regiones del Rif.

A nosotros han llegado ininidad de quejas. Se ha quejado el industrial, el comerciante, el propietario, el militar, el obrero y el campesino, pues es una queja que ha alcanzado estado social.

Nunca hemos querido ocuparnos

de las cuestiones de los pueblos. Los problemas que se suscitan en los pequeños núcleos de población son muy complejos, debido a la falta absoluta de noticias que comentar.

Se trata de una cuestión intrascendente, y a los pocos días, en virtud de la carencia de asunto para charlar, alcanza el asunto nimio caracteres de epopeya. Y luego, claro, fracasa.

Pero en esto, ante la razón soberrana que acompaña a todos los habitantes de Los Alcázares, no tememos que alcance proporciones insuspechadas.

Así, pues, en nombre de un pueblo que paga religiosamente todos los impuestos, y que se encuentra postergado de una manera íntima, pedimos a quien corresponda gire una visita, no muy detenida, pues bien pronto se convencerá de la justicia de la queja, a este pueblo. Y no dudamos que ante el bochornoso espectáculo que ofrecen estas calles y plazas, se pondrá rápidamente remedio a esto.

Cuando la visita de la escuadra aérea italiana a esta localidad, el rubor nos encendió el rostro al oír los comentarios que los oficiales hacían de nuestras calles. Y si diéramos hubiésemos tenido, las calles se habrían arreglado a nuestra costa, para evitar frases despectivas.

Los Alcázares, que pide el apoyo amplio, y ya lo tiene, de EL LIBERAL, espera confiadamente en que se atenderán sus aspiraciones.

Un telegrama A la llegada de los bravos capitanes Jiménez e Iglesias a España los obreros civiles de los talleres de este aeródromo les enviaron un telegrama cuyo texto es el que sigue: «En el momento histórico de vuestra llegada a España os enviamos nuestro sincero afecto y nuestra admiración sin límites ante el gesto soberbio con que habéis elevado tanto el querido nombre de nuestra Patria, gloriosos capitanes». Este telegrama fué contestado por otro muy afectuoso de los héroicos aviadores. — C.

EL PALMAR

Alumnos aplicados Han obtenido brillantes notas en el Instituto de Murcia los distinguidos jóvenes Francisco Espinosa, José Gil Ortiz y José Alemán Salmerón.

En la Normal de Maestros, el distinguido joven José Carrión Sánchez.

En el Conservatorio de Música y Declamación, la bella señorita Encarnación Gallego.

Después de reñidos ejercicios ha aprobado la reválida de Bachiller de Letras, el culto y aplicado joven don Antonio Alarcón Espinosa.

Nuestra más cordial enhorabuena a tan aplicados jóvenes y a sus respectivas familias. — C.

Consultorio Antirreumático

El reumatismo venecido, en todas sus manifestaciones, pues podemos asegurar, que de cada cien enfermos, resultan curados, noventa y nueve, más uno, los hechos lo testimonian. El método dosimétrico, es el que alcanza tan excelentes resultados, empleado, bajo la dirección, del licenciado en Medicina y Cirugía, médico que fué de la beneficencia municipal, de la Ciudad de Lorca

D. Santos Lario Ramos el que ofrece sus servicios, en el Barrio de San Cristóbal, calle del Tello, número 30.

Advertisement for SALBAN medicine, showing a bottle and text describing its benefits for various ailments.

OCASION Se vende coche Buick, seminuevo, 6 cilindros, 5 plazas. «Perfumería Venus», Pascual 5.

Dr. Antonio Medina Clares Radiólogo del Hospital Provincial por oposición celebrada en Madrid. Gabinete exclusivo de Radiodiagnóstico y Electrodiagnóstico. — Teloradiografía (radiografía de pulmón y corazón a 2 m. D. E.) — Radiografías seriadas de estómago y duodeno. — Radiografías de embarazadas, sinón, etc. Consulta de 1 a 6. — Plaza de Santa Gertrudis, 1. pral.

El Consejo de la Sociedad de las Naciones

En los salones del Senado se ha celebrado otra sesión pública

14, a las 11 n.

Madrid.—Durante el día de hoy varios delegados y gran número de personas estuvieron en la alta Cámara para contemplarla de cerca.

Todos los servicios estaban montados como si la Cámara siguiera funcionando.

Durante la mañana hubo bastante demanda de tarjetas para asistir a la sesión pública de la tarde, aunque no existía el aliente de escuchar a Briand y Stresemann.

Los delegados aprovecharon la mañana de hoy para descansar.

Algunos de ellos se anticiparon, llegando al Senado a las tres y media de la tarde. Este anticipo se utilizó para que los delegados celebraran algunas conferencias y cambios de impresiones.

A las cuatro de la tarde los delegados del Consejo se reunieron en sesión secreta, terminando media hora más tarde y en la que se dio cima a todos los asuntos que se tenían preparados para esta sesión.

Estos asuntos fueron tres: uno presentado por el representante de Italia sobre la cuestión del Sarre; otro presentado por el representante de Cuba sobre nombramiento de los miembros del Comité fiscal y otro del mismo representante sobre el trato a los extranjeros.

La sesión pública

Madrid.—Pocos minutos después de las cuatro y media de la tarde los representantes salieron para constituirse en sesión pública.

En ella se trató de los asuntos que se han de ventilar en la sesión treinta y seis de la Sociedad.

Seguidamente se dio cuenta de un informe del representante de Cuba sobre represión de moneda talsa.

El representante de Alemania habló acerca de los comités de trabajo.

También se habló del problema de minorías, interviniendo varios delegados, entre ellos el del Japón que presentó un rapod sobre protección de las minorías.

Stresemann habló de la situación de los germanos en Polonia.

Se lamentó de que no se les pague las expropiaciones.

Siguió diciendo que Alemania demuestra y sigue demostrando que desea establecer un acuerdo con Polonia respecto a esta cuestión.

Desde 1925 Alemania sigue haciendo gestiones cerca del Gobierno polaco en este sentido sin que de resultado alguno.

El representante de Polonia hace uso de la palabra para exponer su extrañeza por las manifestaciones hechas por Stresemann, extrañeza que ha aumentado al considerar que el delegado alemán ha sometido este asunto al Consejo de la Sociedad de Naciones.

Dice que son trescientos sesenta y siete los expedientes que se tramitan.

Se opone a que este asunto tome estado en el Consejo.

Insiste en su extrañeza ante las manifestaciones de Stresemann y dice que la situación de los germanos en Polonia puede que sea la misma que la de los polacos en la Alta Silesia.

Termina diciendo que Polonia y él se congratularán de que se llegue pronto a un acuerdo.

Se aplaza la discusión hasta esta noche en que se reunirán los representantes de Japón, Polonia y Alemania para buscar una fórmula de arreglo.

Un banquete de gala en Palacio Madrid.—A las nueve y media de esta noche se ha celebrado en Palacio un banquete de gala en honor de los delegados extranjeros en la Sociedad de Naciones.

La comida se sirvió en el comedor de gala, asistiendo ciento cinco comensales.

La presidencia estuvo ocupada por el rey, la reina, la infanta Isabel, los delegados extranjeros y las señoras de estos.

La comida fué servida con arreglo a un selecto y escogido menú y durante ella la banda de Alabarderos ejecutó un delicado programa.

El avión cambia de ruta Madrid.—Una radio del vapor «Magana» expedida a esta ciudad, dice que el avión «Pájaro Amarillo» vuela normalmente, pero que ha entrado en un punto en que el viento y las lluvias pueden determinar un cambio en su ruta.

Se confirma la presunción París.—Una radio de Lorca sitúa el avión a 45 millas al Norte de la isla tercera del archipiélago de las Azores, a una distancia de 2.450 kilómetros del Aeródromo de Le Bourget, lo que comprueba que por lo menos en quince horas los aviadores no podrán llegar a París, suponiendo que hagan una media de 170 kilómetros a la hora.

Por tanto, el «Pájaro Amarillo» no aterrizará en Le Bourget hasta esta madrugada a las dos.

Solo queda a los aviadores un recurso, si se les agota la provisión de esencia; el de aterrizar en algún punto de las costas portuguesa o española.

El «Pájaro Amarillo» aterriza en Comillas Santander.—El avión «Pájaro

Amarillo», aterrizó ayer en la playa de Ochambre, a cuatro kilómetros de Comillas, a consecuencia de la falta de esencia.

Al conocerse la noticia todo el pueblo de Comillas, utilizando toda clase de vehículos se trasladó a la playa de Ochambre.

El servicio militar en Italia Roma.—El consejo de ministros ha acordado hacer obligatorio hasta los 55 años el servicio militar.

Posiciones ocupadas Rabat.—Ayer fué libertada del asedio de los rebeldes la posición de Ait Yagút, dispersándose a sus alrededores.

Los rebeldes intentaron un supremo esfuerzo para apoderarse de la misma, pero sus defensores resistieron heroicamente hasta la llegada de los refuerzos que husieron en fuga a sus atacantes.

Las escuadrillas aéreas no cesan de bombardear las posiciones rebeldes.

Estos volaron esta mañana sobre la posición de Ait Yagút siendo también rechazados.

La situación ha mejorado algo.

El doctor Asuero a Norteamérica 15, a la 1 md.

San Sebastián.—En el trasatlántico «Lebia Tan» ha embarcado con dirección a los Estados Unidos el doctor Asuero.

Le acompañan en el viaje el marqués de Tenoría y don Francisco Mirán.

Presenciará el match Esudum-Schemeling.

Este ha manifestado que sentía grandes deseos de hacer la travesía del Atlántico y que para ello aprovechando un descuido de los guardianes del aparato se ocultó en el mismo, mostrándose gratamente satisfecho de haber conseguido su objeto.

Los aviadores a Comillas Santander.—Los pilotos del «Pájaro Amarillo» y el joven Schreifer marcharon ayer tarde a Comillas.

Los aviadores se hospedan en el hotel Holanda. Están siendo objeto de grandes agasajos, mostrándose muy agradecidos a las atenciones que se les guarda.

Han firmado retratos para la Prensa y autoridades.

La continuación del vuelo Santander.—Hoy continuarán el vuelo hacia Le Bourget.

Crean los aviadores que las condiciones de la playa y el poco peso que cargará el aparato, solamente 500 kilogramos de esencia, les permitirán despegar fácilmente el aparato, partiendo con dirección a París.

Advertisement for CALLOS medicine, claiming to relieve pain in 3 seconds. Includes an illustration of a person applying the product to their foot.

Advertisement for GETS-IT shoe polish, claiming to be the best in the world. Includes an illustration of a shoe.

UN EXTRAORDINARIO CASO DE LONGEVIDAD

Fallece a los 120 años, dejando una larga descendencia

Bagdad.—Un diario de esta localidad da cuenta del fallecimiento de un «Chek» a la avanzada edad de 120 años.

El finado estaba casado actualmente con cuatro mujeres, de las que deja una larga descendencia.

El número de descendientes del «Chek», entre hijos y nietos pasa de un centenar.

El hijo menor del finado cuenta solamente diez años de edad. Hasta hace pocos años el «Chek» poseía el uso completo de todas sus facultades mentales y físicas.

El extraordinario caso de longevidad está siendo el tema obligado en todas las conversaciones.

El raid trasatlántico del «Pájaro Amarillo»

La falta de esencia obligará a los aviadores a aterrizar en España

Amorillo», aterrizó ayer en la playa de Ochambre, a cuatro kilómetros de Comillas, a consecuencia de la falta de esencia.

Al conocerse la noticia todo el pueblo de Comillas, utilizando toda clase de vehículos se trasladó a la playa de Ochambre.

El avión cambia de ruta Madrid.—Una radio del vapor «Magana» expedida a esta ciudad, dice que el avión «Pájaro Amarillo» vuela normalmente, pero que ha entrado en un punto en que el viento y las lluvias pueden determinar un cambio en su ruta.

Se confirma la presunción París.—Una radio de Lorca sitúa el avión a 45 millas al Norte de la isla tercera del archipiélago de las Azores, a una distancia de 2.450 kilómetros del Aeródromo de Le Bourget, lo que comprueba que por lo menos en quince horas los aviadores no podrán llegar a París, suponiendo que hagan una media de 170 kilómetros a la hora.

Por tanto, el «Pájaro Amarillo» no aterrizará en Le Bourget hasta esta madrugada a las dos.

Solo queda a los aviadores un recurso, si se les agota la provisión de esencia; el de aterrizar en algún punto de las costas portuguesa o española.

El «Pájaro Amarillo» aterriza en Comillas Santander.—El avión «Pájaro

Amarillo», aterrizó ayer en la playa de Ochambre, a cuatro kilómetros de Comillas, a consecuencia de la falta de esencia.

Al conocerse la noticia todo el pueblo de Comillas, utilizando toda clase de vehículos se trasladó a la playa de Ochambre.

El avión cambia de ruta Madrid.—Una radio del vapor «Magana» expedida a esta ciudad, dice que el avión «Pájaro Amarillo» vuela normalmente, pero que ha entrado en un punto en que el viento y las lluvias pueden determinar un cambio en su ruta.

Se confirma la presunción París.—Una radio de Lorca sitúa el avión a 45 millas al Norte de la isla tercera del archipiélago de las Azores, a una distancia de 2.450 kilómetros del Aeródromo de Le Bourget, lo que comprueba que por lo menos en quince horas los aviadores no podrán llegar a París, suponiendo que hagan una media de 170 kilómetros a la hora.

Por tanto, el «Pájaro Amarillo» no aterrizará en Le Bourget hasta esta madrugada a las dos.

Solo queda a los aviadores un recurso, si se les agota la provisión de esencia; el de aterrizar en algún punto de las costas portuguesa o española.

El «Pájaro Amarillo» aterriza en Comillas Santander.—El avión «Pájaro

Amarillo», aterrizó ayer en la playa de Ochambre, a cuatro kilómetros de Comillas, a consecuencia de la falta de esencia.

Al conocerse la noticia todo el pueblo de Comillas, utilizando toda clase de vehículos se trasladó a la playa de Ochambre.

en él un aeroplano, chocó contra un árbol, destrozándose y resultando muerto el piloto.

Hasta ahora se ignora el nombre de éste, pues el accidente ocurrió a las tres y media.

Figueras presta nueva declaración Ante el juzgado del Oeste compareció de nuevo esta mañana José María Figueras, para prestar declaración.

El objeto de ésta era el de que determinara qué ropas pertenecían a Casado de las encontradas en poder de Ricardito, pues habían sido reclamadas por el juzgado de la Lonja para unirlas al sumario.

De provincias

Accidente en un pantano 14, a las 5 t.

Soria.—En las obras de construcción del Pantano de la Cuerva explotó inopinadamente un barreno, resultado un obrero muerto y dos gravísimamente heridos.

ULTIMA HORA

Más noticias del vuelo del «Pájaro Amarillo» 15, a las 3 md.

Santander.—La playa de Ochambre donde ha aterrizado el «Pájaro Amarillo» es la más grande de la provincia y casi del litoral cantábrico.

Da idea de su extensión el hecho de estar habilitada para las regatas de aeroplajes, que se celebran todos los veranos; regatas de balandros sobre ruedas y a las que son muy aficionados el rey y el príncipe de Asturias.

La playa de Ochambre dista cuatro millas de Comillas y está en comunicación directa con esta ciudad por medio de una carretera, de reciente construcción, que fomenta el turismo y a cuya playa ha dado gran nombre su célebre Casino.

Lo que dicen los aviadores Santander.—El pueblo en masa de Comillas se trasladó a Ochambre.

Las autoridades, periodistas y corresponsales extranjeros también marcharon a la playa.

Los aviadores manifestaron que al aterrizar se vieron sorprendidos por la presencia de un desconocido que salió del aparato.

Refiriéndose al salto del Atlántico dijeron que el aparato ha respondido a todas sus esperanzas y exigencias.

Añadieron que cuando volaban sobre el Cantábrico notaron que el nivel de la esencia disminuía considerablemente, lo que les obligó a tomar tierra, pero que al hacerlo ignoraban que fuera en España, creyendo firmemente que lo hacían en territorio francés.

Terminaron diciendo que les había servido de mascota un pequeño cocodrilo que mostraron a las autoridades.

El viajero clandestino Santander.—El viajero que se ocultó en Or Orchac a la partida del «Pájaro Amarillo» es un joven llamado Arthur Schreifer.

Este ha manifestado que sentía grandes deseos de hacer la travesía del Atlántico y que para ello aprovechando un descuido de los guardianes del aparato se ocultó en el mismo, mostrándose gratamente satisfecho de haber conseguido su objeto.

Los aviadores a Comillas Santander.—Los pilotos del «Pájaro Amarillo» y el joven Schreifer marcharon ayer tarde a Comillas.

Los aviadores se hospedan en el hotel Holanda. Están siendo objeto de grandes agasajos, mostrándose muy agradecidos a las atenciones que se les guarda.

Han firmado retratos para la Prensa y autoridades.

La continuación del vuelo Santander.—Hoy continuarán el vuelo hacia Le Bourget.

Crean los aviadores que las condiciones de la playa y el poco peso que cargará el aparato, solamente 500 kilogramos de esencia, les permitirán despegar fácilmente el aparato, partiendo con dirección a París.

Large advertisement for ZIG-ZAG cigarettes, featuring the brand name in large letters and an illustration of a pack of cigarettes.

Advertisement for VOLCK insecticide, featuring the brand name in large letters and text describing its effectiveness against various insects.